

TELEGRAFUL ROMANU.

Telegrafulu este de două ori pe săptămână: Duminică și Joi. — Prenumeratiunea se face în Săbiu la expeditorul foiei pe afară la c. r. poste cu bani gaț'a prin scrisori francate, adresate către expeditor. Prețulu pnenumeratiunei pentru Săbiu este pe anu 7 fl. v. a. car pe o jumătate de anu 3 fl. 50. Pen-

Nr. 53. ANULU XX.

Săbiu, in 214 Iuliu 1872.

tru celelalte părți ale Transilvaniei și pentru provinciile din Monarchia pe unu anu 8 fl. iera pe o jumătate de anu 4 fl. v. a. Pentru princ. și țeri străine pe anu 12 1/3 anu 6 fl. Inseratele se platescu pentru întâi'ă ora cu 7 cr. sirulu, pentru a două'ă ore cu 5 1/2 cr. și pentru a trei'ă repetire cu 3 1/2 cr. v. a.

Invitare de prenumeratiune

la

„Telegrafulu Romanu“

pre o jumătate de anu (Iuliu-Decembre) alu anului 1872. — Prețulu abonamentulu pre 1/2 de anu e:

Pentru Săbiu 3 fl. 50 cr. v. a.

Pentru Tranni'a și Monarchi'a austro-ungurésca 4 fl. v. v.

Pentru Romani'a și strainatate, 6 fl. v. a.

DD. abonanti sunt rugati a nu întârzi cu tramiterea prenumeratiunilor.

Adresele ne rugămu a se scrie curatu, și in locu de epistole de prenumeratiune recomandămu op. publ. avisurile postali, (**Posta-Utalyány. — Post-Anweisung.**) că împreunate cu spese mai puțin și că mai sigure pentru înaintarea baniloru de prenumeratiune la

Editor'a „Telegrafulu Romanu“
in Săbiu.

Telegramu.

Hatiegu 13. Iuliu. Elia Macelariu este alesu deputatu dietalu alu opidulu nostru.

Programele = cuventări ale deputatiloru din fondulu regiu.

Amu urmaritu cu atentiune programele = cuventări ale fostiloru deputati sasi și amu cautatu sa aflămu un'a carea sa nu reprezente numai punctulu de vedere sasescu. Pretensiunea acést'a și are temeiulu într'aceea, pentru ca sasiu suntu o natiune culta, inteligenta și ei nu potu urmari, că ómeni culti și inteligenti, numai scopuri esclusive sasesci cându reprezenta populatiune mestecata. Dara pre lângă tóte aceste n'amu aflatu; totu ce amu aflatu este, ca și in scaunele acele, unde ei suntu putieni și nu tocm'a într'o stare materiale de spariatu de buna, ci unde se sustienu sasiu in óre-care védia numai prin nepăsarea cea admirabila romanésca, in programele = cuventări n'a fostu nici vorba și poména de români, cu atât mai puțin de interese romanesci.

Aici aducemu unele pasagie din cuventarea dlui, nu scimu bine secretariu ministerialu ori ce este, Fried. B ö m c h e s, deputatulu resiedintiei passivității originale romanesci, Mercurei, unde majoritatea scaunulu o facu români.

Cetiti români din scaunulu Mercurei și ve ziditi de cuvintele cele dulci ale deputatulu vostru:

„O problema din cele mai momentóse a legislativei viitoare va fi și cestiunea religiósă și reform'a dejă inceputa inse inca departe neindeplinita a afacerileru scolari.

Co se tiene de cestiunea prima potu chiaru și din traditiunile poporulu nostru sasescu și din coherentia lui spirituale cu trupin'a cea mare germana, care de multu — multu a escelatu prin lopt'a sirguitoare dupa libertatea convingerei religiósă, persistă pre lângă libertatea deplina a religiunei, și eu cunoscu in acést'a cestiune numai două marginiri, cari le póte pune statulu exercitiulu liberu religiosu și cari și trebuie sa le puna. Elu nu póte suferi in interesulu esistintiei seale proprie că o confessiune sa se pona in contradictiune cu legile statulu, că sa se sguđuie in credintiis ei consciinti'a datorintieloru lorú cetatienesci și totu asiá nu póte elu concede latirea necredintiei religiósă, căci biseric'a n'a fostu numai in seculii trecuti o institutiune cultivatóre, ci ea este dupa convingerea mea și astadi inca, ea

inca totu are chiamarea in lini'a prima de a educá moralicesce mass'a poporulu și statulu și astadi inca totu are neaperata lipsa de influinti'a nobilitatóre și moralizatóre a bisericei asup'r'a cetatieniloru sei. De sine se întielege ca eu, precediendu din acést'a convingere, voi recomandá totu-de-un'a cu cea mai mare caldura subventiunile de statu incuviintiate tocmai confessiuniloru singuratice și in deosebi și bisericei luterane in Transilvani'a.

Ce se tiene de educatiunea intelectuale a poporulu și in specia de cultivarea claseloru inferióre ale poporulu, nu mai incepe nici o indoiéla, ca momentuositatea 'nalta a acestei afaceri, cu deosebire dupa triumfele immense, pro care le-a seceritu marea natiune germana și cari are a le multimi de securu in cea mai mare parte gradulu inffloritoriu a afaceriloru scolari, se va recunósce astadi și la noi de comunu și ca asemenea comunu se va semti viu ca câtu de indereptu a ramasu Ungari'a in privinti'a acést'a, ca câtu mai avemu aci inca de a face și de a indeplini. Si de óre ce recunósceera singura a unui reu e totu-de un'a pasulu primu spre vindecarea lui asá potemu cu deplina securitate presupone ca legislativ'a nóstra se va ingriji de cestiunea instructiunei poporulu cu cea mai mare atentiune, ca nu va crutá si pre viitoriu ca si pâna acum nici unu sacrificiu pentru prosperarea acestei afaceri multu momentóse.

Este adevératu inse ca tocmai in direptiunea acést'a nu se póte improvisá și sil' nimic'a pre lângă cea mai mare serguintia, pre lângă cele mai mari sacrificie materiale; educatiunea intelectuale a poporulu, respindirea unei cultre comune, care sa patrunda tóte clasele populatiunei, póte fi, dupa natur'a lucrulu, numai o opera de ani îndelungati, și numai rezultatulu unei activități duratóre, seriósă și ostentóre. Spre acést'a e de lipsa, afara de normele legale, afara de votarea de sume mari, și conlucrarea sirguitoare a tuturoru factoriloru chiamati la promovarea educatiunei poporulu și cu deosebire cea a confessiuniloru singuratice din statulu nostru. Cu câtu statulu e mai aplicatu a face și face pentru scopuri de instructiune, cu atât mai mare va trebui sa fia și serguintia și voi'a confessiuniloru de a se jertfi pentru de a potea petrece onestu cért'a cu statulu, și in acést'a privinti'a nu ne eschidu nici pre noi sasiu, carii cu bucuria și superbia îndreptatita privimu la starea cea inffloritóre a scóleloru nóstre.

Si tocmai acést'a stare inffloritóre a scóleloru nóstre (sasesci) ne impune datorinti'a sánta a ne folosí de ori-ce și de ici incolo, pentru de ne a tienea afacerile scolari pre nivelulu tempulu și a documentá prin aceea cu deosebire insusirea și misiunea nóstra cá poporu cultivatoriu.

Noi, domniloru, nu potemu pune in cumpen'a politicei unu pondu decisivu prin unu numeru mare; Aidemu! sa documentámu deci ea meritámu a fi recunoscuti și respectati de factoru politicu prin educatiunea nóstra spirituale și morale, și prin cunoscinti'a drepta a datorintieloru nóstre, isvorita din civilisatiunea adevérata, fatia cu statulu și fatia cu conatiunile din tíera, inse și prin consciinti'a ferma și nestramutavera a dreptiloru nóstre proprie și prin lupta resoluta și barbatésca, pentru aceste drepturi.

Acestu apelu cátra d-vóstra, domniloru mei, care isvorese din profunditatea animei mele și pre care-lu indreptu cátra fia-care fiu adevératu alu scumpei mele natiuni, me conduce de sine la ultimulu obiectu, pre care voi astadi a-lu atinge, și cáru'i a i atribuitu cea mai decisiva insemnatate pentru binele și reulu nostru propriu, ba chiaru și pentru esistinti'a nóstra, — acést'a e cestiunea tienei deputatiloru sasesci la diet'a prossima, și in legatura intima cu acést'a cestiunea organizatiunei nóstre municipale.

Ve este cunoscutu, domniloru, ca pâna mai ieri desbinara diferentie de opiniuni, cari emanara din o perióda mai înainte a desvoltárei nóstre de

statu, miculu nostru poporu (poporasiulu) in două castre contrarie și dorere a une-ori chiaru dosimane. Aceste diferentie de opiniuni și aveau la tempulu lorú fára indoiéla rectificarea deplina și ele (diferentie) nici nu ne-aru fi adusu daune in casulu cându, in momentul, in care a incetatu de a esisté motivulu și bas'a factica a acelor diferentie, indata acea desbinare s'aru fi delaturatu. Durere, acést'a nu s'a intemlatu. Abisulu creatu prin cért'a despre o cestiune otarita și la tóta intemplarea momentósa a dreptulu nostru de statu, a ramasu deschisu și dupa ce acea cestiune si-a aflatu de mai înainte resolvirea prin desvoltarea factica a relatiuniloru, și continuarea certe de frati in midiloculu nostru n'a potutu remanea fára influentia daunatósă asup'r'a destinei nóstre proprie. Cáci de și deputatii ambeloru partite siesi contrarie au fostu conscii și ramasu fideli datorintieloru lorú facia cu natiunea lorú, mergendu solidari in mai multe afaceri, ce ne atingu in specialu pre noi — dupa cum si mai înainte amu aretatu — totu-si a trebuitu sa se perda esentialu din efectulu pasirei lorú chiaru și prin impregiurarea singura ca ei in principiu suntu despartiti unii de altii in două partite.

Cunoscinti'a acestui adevératu necontestabilu a și fostu impregiurarea care a desceptatu in sinulu natiunei sasesci trebainti'a ferbinta și dorinti'a viaa de a se uni, întielege, și acést'a cunoscinti'a a trebuitu sa ne patrunda pre noi deputatii dietali in mesura potenciata, pre noi, cari in prim'a linia suntemu espusi isbirei evenemintelorú, cari nemidilocitu amu întielesu și semtilu profunda pre de o parte orniarile daunatósă a certe dintre frati, pre de alta parte avantajulu unei procedere comune. Si asiá a și isvoritu din sinulu deputatiloru dietali in Pest'a prim'a desceptare spre ajungerea factica a unei întielegeri sincere și duravere, și acést'a desceptare, primita de cele mai departate cercuri ale natiunei nóstre cu caldura și însufletire ne-a condusu in urmare, la inceputulu lunei trecute, la dilele memorabile dela Mediasiu.

Dispositiunea seriósă și însufletita, in care s'a aflatu barbatii harnici adunati in numeru mare acolo, și care a fostu departe de asemenea de trufia câtu și de arogantia, consciinti'a omnilaterale de naltulu scopu, de care s'a tratatu, și vointi'a sincera a contribui dupa potintia la ajungerea lui, câtu si frumós'a abnegare de sene, cu care fia-care singuratecu a subordinatu parerile seale personali binelui comunu, in fine fapt'a multu imbucuratóre ca întielegerea și impacinierea a succesu pre deplinu, tóte aceste mominte au trebuitu sa eserce asup'r'a fia-cáru participantiu la acea adunare o influentia miscatóre, și va fi o suveniru dintre cele mai placute a vietiei mele a fi participata și eu din parte-mi nemidilocitu și in persóna la nobil'a miscare spirituale a acelor dile.

Resultatulu dileloru dela Mediasiu, care s'a prezentatu in form'a unui programu nationalu sasescu și care va formá o basa secura pentru procederea solidaria a deputatiloru sasesci la diet'a prossima, ve va fi tuturor'a, fára indoiéla, cunoscutu. Acestu programu sta pre fundamentulu relatiuniloru nóstre devenite in fapta istorice, fára de a contr'adice pre de alta parte recerintieloru reali și conditioniloru de viatia a statulu modernu in vre-unu modu; elu (programulu) nu contine in nici unu modu vre-o provocatiune séu jignire a conatiuniloru nóstre, de pre fundulu regiu, a cároru pretensiuni drepte noi din contra le vomu respectá totu-déun'a cu cea mai mare consciósitate și dreptate, și nu cere mai multu decâtu ca cu privinti'a la sfacerile nóstre proprie interne sa ni se recunósca aceea, ce afara de aceea ni s'a garantatu legalminte și cea ce asecura esistinti'a nóstra nationale.

Eu m'amu alaturatu la acestu programu din convingere sincera și amu vointi'a firma și onesta a me orientá consciósitu intru tóte punctele dupa elu; de aceea tienu de prisosu a mai aminti cu

porumbu de calitate a inteia. Unu Pasi'a turcescu inse scia a se ajutat in asemenea casuri si Achmed ordonă contribuabililor ca sa caute unde voru scii, si sa aduca porumbu de prim'a calitate. Acestu ordinaru produse in poporu o asi'a desperare si esasperatiune, in catu a avutu locu o frementatiune, astu-felu ca Pasi'a dela Viddin, unu inferioru a lui Achmed se duse la Constantinopole pentru a espune starea anormala a provinciilor, dupa carea atunce se efectuă destituirea lui Achmed. — In cererile comerciale se ascépta acum cu nerabdare rezultatulu acestei afaceri, pentru a se vedea, deca guvernulu turcescu se va indatorá a mantienea contractulu incheiatu de cátra functionarul seu.

Unu statisticu englesu. Unu englesu, amicu alu statisticeii s'a incercatu a aflá versta la care mai multi din barbati vestiti s'au casatoritu, si estragemu din tabloulu seu urmatórea insemnare: Shakespeare s'a insuratu la versta de 18 ani, Dante, Franklin si Bulver la 24, Mozart, Valter, Scott si Kepler la 26, Vashington, Napoleonu I. si Lord Byron la 27. Rossini pentru prim'a óra la 30. iera a dúu'a óra la 54, Schiller si C. M. de Veber la 31, Aristophanes la 36, Vellington la 37, Talm'a la 39, Luther la 42, Youngh la 47, Swift la 49, Buffon la 55 si in fine Goethe la 57 ani.

Unu incidentu ingrodituriu in Chin'a. Cu post'a chinésa din Cantonu primimu scirea despre o mare nenorocire ce s'a intemplatu in Tschung-Sing. — In tempulu unei representatiuni teatrale, ce se dete in onórea unei divinitáti, se aprinse zidirea facuta de Bambus (unu soiu de lemn), la care ocaziune fiindu presentu unu mare numeru de femei, se intemplá cea mai mare confusiune, incátu a fostu raniti si ucisi aprópe 600 de persóne.

Gemeni. Se scrie din Bochum (Prusia rhenana) ca o femcea a nascutu acolo doi copii gemeni, ce erau lipiti unulu de altulu pre partea d'nointe a pieptului. Facerea lor unulu dupa altulu nu s'a pututu efectua decátu numai atunce, dupa ce doctorulu mai întâiu i-a deslipitu cu unu bricégu.

Coler'a. Governatorulu din Bucovin'a publica prin gazet'a de Cernauti, ca dupa raportulu de starea sanetátiiei, primitu de I. R. agentulu consularu austriacu din Novosielitza, in comuna Dolianiany din Basarabi'a, departe cá dúu'e óre de Novosielitza (si de frontari'a Moldovei) s'a escatu coler'a intre lucratori, angageatii din Podoli'a si cá din 10 bolnavi au muritu trei.

O mórte causata prin evaporarea gazului produsu prin salcii. O nenorocire teribila s'a intempatu suntu cáte-va dile, in orasielulu Redvitz (Bavaria.) — Comerciantulu R. Mayer se coborise in pivnit'a lui Petrea Martinu pentru a scóte nisce salcii, ce le pastrá acolo; vedendu inse ca mai multu tempu si nu revine se coborí si Martin dupa elu; care remase iera-si acolo. Ómenii de casa, nelinisciti, cautara sa vada ce e caus'a, ca zabovescu ei atátu, si abi coborá cáte-va trepte pre scar'a pivnitiei, si se întórsera indaratu clatinindu-se cá cându aru fi fostu cuprinsi de o ametiela; chiamandu pre vecinii Iohan Vagner cu fiulu seu, care coborándu-se in pivnitia, iera-si nu s'au mai inapoiatu. — Prin fierberea salciiloru s'a formatu in pivnitia gazu, a cároru victime au devenitu acesti barbati. Numai dupa ce s'a aruncatu apa in pivnitia si s'au introdusu aeru curatu prin mijloculu unei tulumbe, tempu de mai multe óre, s'a potutu departá aerulu infectatu din parte a pivnitiei, incátu se potú scóte nenorociti, cari cu totii au fostu gasiti morti lángha ultim'a trépta o scarei. Incercáride de ai readuce in vietia fura in zadaru. Plángerile si vaetele rudelor nenorocitoru erau sfasiatóre. — Mayer lasá in urm'a sea o femcea cu mai multi copii minori.

Zidirea unui teatru nou in Vien'a. Foile Vienese publica, ca, pentru tempulu cátu va tieena espositiunea din Vien'a, sa se zidésca unu nou teatru mare, care sa cuprinda 5000 persóne si care sa poséda, o restauratiune, unde sa incapa la 3000 persóne. Pre acestu teatru sa se represinte opere italiene si francesc, piese sgomotóse, baleti si concerturi monstróse. Se dice, ca s'a presentatu dejá directoriulu generalu, Baron Schwarz, proiectulu si cererea pentru acést'a si se spera ca se va aprobá. Cheltuielile se urca la sum'a de aprópe 250,000 taleri.

O corespondintia originala. O corespondintia originala a avutu locu intre magistratul din Berlinu si o copia de doi-spre-diece ani, cárei'a i remasese o clironomie de cáte-va mii de taleri. Dilele aceste prim'i fat'a dela magistratu o epistola cu urmatórea adresa: „Nemaritatei Gertrud Z.,” prin care i se comunica, ca conformu cu venitul ei de atát'a, ea este inserisa in registrulu contribuabililor primariei, dupa care urmédia a platí prenumerandu pre trimestru 1 taleru 20 grosi. La acést'a, mic'a copia a respunsu prin urmatórea adresa: Onorabile magistratu! De vreme ce in presentu nu primescu cá bani de pozunaru dela tatalu meu adoptivu decátu 15 grosi pre septamána si neprimindu altu venitu nu me credu detóre a platí vre-o contributiune. Cu tóte aceste inasa, rogu pre onorabilulu magistratu de a se adresá cátra epitropii mei. A d-vóstre supusa Gertrud Z. scolará din clas'a a III.”

(Scrieti cincii!) Unu cetátienu se preumblá neliniscitu prin odai'a sea sciidu ca preste putiene minute avea sa devie tata. De-odata intra in casa unu functionaru dela biroulu statisticu, tiendu in mána unu creionu si harthia: „Numele d-vóstra, pronumele, versta, diu'a nascerei si starea?” Cetátienuu respunde la tóte intrebáride. — „Esti insuratu?” — D'a. — „Cáti copii ai?” — „Trei; dara deca voiesci a-mi adastá putine minute, voi avea patru.” Functionarul respunde surizándu cându de odata se audí tipete in odai'a de alatorea si barbátulu alergá acolo. Curendu inasa se reintórse si stergándu-si sudórea de pre frunte, dice: „Scrieti cincii!”

Ad. Nr. 13,802 1872.

Concursu.

Pre bas'a inaltului decretu alu Maj. Sele imp. reg. apost. dela 29 Maiu a. c. referitoriu la ocuparea catedreloru profesoralu, instrute mai la vale, la universitatea de Clusiu, ce se va deschide in anul scolasticu 1872/3, prin acést'a se publica concursu.

Cu aceste catedre, deca se voru ocupá prin profesori ordinari, suntu impreunate salarie de cáte 2000 fl., pre lángha aceea 300 fl. bani de cortelu si o urcare a salariulu cu 300 fl. totu la 10 ani de servitiu. — deca inse se voru numí profesori extraordinari salariulu acestor'a va fi 1200. si 250 fl. bani de cortelu.

Catedrele de ocupatu suntu urmatórele:

I. La facultatea juridica-politica:

- Istoria universale a dreptului europeu si alu patriei.
- Dreptulu privatu si montanisticu alu Ungariei si alu Transilvaniei.
- Dreptulu privatu austriacu.
- Procedur'a procesuale, dreptulu comercialu si cambialu.
- Dreptulu románu.
- Dreptulu naturalu si encicopedi'a.
- Dreptulu penalu.
- Dreptulu publicu ungurescu.
- Cunoscintiele legiloru administrative si finantiarie.
- Dreptulu eclesiasticu catolicu si dreptulu feudal.
- Statistic'a.
- Politic'a constitutionale si administrativa.
- Economic'a nationala si sciintiele finantiarie.
- Dreptulu eclesiasticu protestantu, greco-orientalu si unitariu.

Este de insemnatu, ca catedra dreptului eclesiasticu protestantu, greco-orientalu si unitariu se va impreuná, dupa calificatiunea petentulu, cu un'a din catedrele mai susu-insirate.

II. La facultatea de medicina si chirurgia:

- Anatomi'a descriptiva si topograficá.
- Anatomi'a patologica.
- Fiziolog'ia si histologi'a.
- Patologi'a generale, terapi'a si farmalogi'a.
- Patologi'a si terapi'a medicina speciale.
- Patologi'a si terapi'a chirurgia speciale.
- Mositulu si genecologi'a teoretica si practica.
- Sciintiele teoretice si practice despre vindecarea ochiloru.
- Medicin'a forensa.

- Patho-Chemi'a si chemi'a organica.
- Epizootiologi'a si politia veterinara.

III. La facultatea filosofica:

- Fisic'a experimentale.
- Fisic'a superioara.
- Matematic'a superioara.
- Matematic'a elementara.
- Chemi'a.
- Zoologi'a si anatomi'a comparativa.
- Mineralogi'a si geologi'a.
- Botanic'a.
- Filosofia.
- Pedagogi'a.
- Istori'a universale.
- Istori'a patriei.
- Sciintiele aucsiliare ale istoriei.
- Geografi'a generale si comparativa.
- Filologi'a latina.
- Filologi'a elina.
- Filologi'a si literatur'a magiara.
- Filologi'a si literatur'a germana.
- Filologi'a si literatur'a romana.

Concurentii au de a-si indrepta suplicele provide cu unu curriculum vitae si cu aclusele despre lucráride loru didactice si literarie seu aplicatiunea de pána acum, precum si despre alte merite, si adeca, deca se afla dejá aplicati, pre calea auctoritatiloru, la din contra nemidilicitu la ministeriulu subsemnatu celu multu pána in 10 Augustu a. c.

Bud'a, 11 Iuniu 1872.

Dela ministeriulu r. ung. de cultura si instructiune publica.

(2-3)

Concursu.

Pentru ocuparea I-lui postu invetiatiatorescu la scóla gr. or. din opidulu Cincu-mare, se escrie prin acést'a concursu pána in 30 Iuliu a. c. st. v. in care di va fi si alegerea. — Cu acestu postu este impreunata o léfa an. de 200 fl. v. a. din alodiulu opidanu, cortelu liberu in odáile scólei, si lemne de ajunsu de focu.

Dela doritorii de a ocupá acestu postu, carii au a-si aterne petitiunile la subscrisulu fiindu de relegea nóstra se cere, cá sa fia pedagogi absolutu, si barbati cu buna practica in instructiunile scolare, si in cantáride bisericesci amesurate Statutulni Organicu, pre lángha care cei carii voru avea si 4 clase gimnasiale, voru avea si preferintia. Nocrichiu, in 26 Iuniu 1872.

In contielegere cu comit. parochiale.

G. Maieru
Adm. prot.

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei devenite vacante de parochu din comun'a Danesiu protopresbiteratul tractulu Seghisiórei gr. or. constatatóre din 1400 sufletu se escrie concursu pána in 15 Iuliu st. v. i 11 óre ante-amédi, dupa care in diu'a secuenta se va efectui alegerea de parochu. —

Emolumentele suntu:

- Cas'a parochiale cu o gradina de legumi si pometu.
- 25 fl. v. a. din cas'a alodiala comunale, pentru lemne de focu. —
- Portiunea canonica statatóre din 22 jugere pamentu aratoriu, cositura si o via. —
- Venitulu stolaru usuatu. —

Cei ce voiescu sa competeze pentru ocuparea acestui postu suntu provocati a-si adresá suplicele loru inciruate strictu in sensulu Stat. Organicu § 13, — la subscrisulu, documentándu celu putienii absolvirea gimnasiulu inferioru, — cunoscintia limbiloru patriei, in fine ca au fostu invetiatori cu portare buna morala, si progresu laudabilu. —

Preotii sántiti inse, numai dupa concediulu documentatu dela Pré Ven. consistoriu archidiecesanu potú sa concure la susu-numita statiune.

Staveritu in siedinti'a comitetului parochiale románe gr. or. din Danesiu in 17 Iuniu 1872. st. v.

In conielegere cu comitetulu parochialu.

Zacharia Boiu,
Prot. gr. or.

(2-3)